

# “春之声”里唱响“丰收曲”

记者 刘彦 王秀

惊蛰到，春雷响，万物生。神州大地上，由南至北，次第呈现一派春耕忙碌的美好景象。在这拥抱勃勃生机的时节，革命圣地延安的大棚种植户们已然尝到瓜果飘香的甜蜜，唱响了“春之声”里的“丰收曲”。

在延长县黑家堡镇瓦村设施农业种植基地，新型日光温室大棚在春日暖阳下熠熠生辉。走进一座座大棚，红彤彤的小番茄累累叠叠挂满藤蔓，圆滚滚的西瓜瓜坠在枝头沁香诱人……

小番茄种植户高虎正麻利地采收着成熟的小番茄，等待顾客上门取货。“我种植大棚小番茄已经13年了，收入基本稳定。目前种2个大棚，都已经成熟上市，预计收入在10万元左右。”

瓦村党支部书记冯丹斌介绍，棚栽业是瓦村的主导产业，目前全村共发展大棚种植户32户，建成标

准日光温室大棚49座，主要种植小番茄、西小瓜等，每棚年纯收入约4万元。“大棚产业早已成为群众收入的重要来源，特别是小番茄，已成为瓦村人的‘致富果’。”冯丹斌说。

作为全国设施蔬菜连作障碍综合治理试点之一，安塞区有近3万人从事设施蔬菜种植，占安塞区农村常住人口的1/3以上。

在安塞区高桥镇北塔塔循环农业示范园区内，大棚黄瓜继续种植草莓。自动化、智能化大棚管理让他家草莓长势好、品质优，连年获得丰收。

“大棚草莓只要管理到位，经济效益非常好。这茬草莓去年8月底栽植，12月初开始售卖，春节前后卖了不久，能一直卖到今年5月份。”薛永强说，以前种老式大棚，每年收入40万元左右，换了新大棚后，每年收入60万元，纯利润能达到30万元。

一体化滴灌、自动卷帘、自动温控、智能补光等设备的普遍应用，深刻改变着传统农业面貌，有效降低了劳动强度，实现了延安设施蔬菜产业的集约化、机械化、智能化管理，让老百姓的钱袋子越来越鼓。

宝塔区河庄坪镇赵家岸村村民薛永强有多年的大棚草莓种植经验，之前一直种植老式大棚。2021年底，他在村上承包了4个高标准温室大棚继续种植草莓。自动化、智能化大棚管理让他家草莓长势好、品质优，连年获得丰收。

“仅2023年12月至2024年2月，延安全市瓜菜生产实现播种面积7.7万亩，实现产量19.4万吨，实现产值12.54亿元。今年，延安设施瓜菜产业整体呈现价格稳定，产销两旺，质量安全与群众积极性空前高涨的良好势头。”延安蔬菜技术服务站站长杨永春说。

蔬菜大棚品类丰富，瓜果大棚香味盈鼻，花卉大棚争奇斗艳……在延安的无数川台梁岭上，一座座现代设施农业示范园的建成，不仅为延安市四季“菜篮子”生产夯实了基础，还稳定促进了农民增收致富，让延安的春天变得瓜果飘香。

一年勤耕耘，四季有收获。设施农业已经成为延安继苹果产业后的第二大富民农业产业，覆盖农户近30万人。2023年，全市瓜菜播种面积51.35万亩，瓜菜产量达161.94万吨，产值超过70亿元。

“仅2023年12月至2024年2月，延安全市瓜菜生产实现播种面积7.7万亩，实现产量19.4万吨，实现产值12.54亿元。今年，延安设施瓜菜产业整体呈现价格稳定，产销两旺，质量安全与群众积极性空前高涨的良好势头。”延安蔬菜技术服务站站长杨永春说。

## 王明智到青化砭镇和甘谷驿镇调研乡村振兴工作

本报讯（通讯员 郭权 记者 王静）3月6日，市委常委、宝塔区委书记王明智带领相关部门负责人深入宝塔区青化砭镇、甘谷驿镇调研乡村振兴工作。

王明智一行首先来到青化砭镇石绵羊沟村，实地察看了环境整治、乡村建设、产业发展等情况，听取了村庄规划有关情况汇报。他强调，要坚持因地制宜，组织区级有关部门和镇村党员干部积极参与，科学编制实用性村庄规划，综合考虑工程总量、投资、效益等因素，确保符合“千万工程”要求。要提升乡村建设水平，不断加强安全饮水、道路硬化、雨污分流、垃圾收集、绿化美化等工作，补齐公共服务短板，持续深化农村人居环境整治，切实提高人民群众的生活质量和幸福指数。

要坚持党建引领，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，不断激发群众的积极性、主动性，促进基层治理能力提升，以高质量党建引领工作助力乡村振兴高质量发展。

在甘谷驿镇代家沟村，王明智一行沿着村内道路一路走、一路看，详细了解村级党组织建设、基础设施建设、村级集体经济发展、居家养老等情况。他强调，要进一步拓宽村集体经济发展的思路，立足村情实际，充分整合资源，顺势而为、创新求变，有效盘活闲置资源，不断激发乡村振兴内生动力和创新活力。要把产业振兴作为乡村振兴的重中之重，大力发展蔬菜大棚、特色养殖等富民产业，千方百计促进群众稳定增收，让群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

## 我市3集体5个人荣获陕西省三八红旗手(集体)称号

本报讯（记者 白雪）为表彰先进、树立榜样，凝聚起全省广大妇女干事创业的磅礴力量，日前，陕西省妇联公布2024年陕西省三八红旗手标兵、陕西省三八红旗手、陕西省三八红旗集体名单，我市共有5位个人和3个集体光荣上榜。

我市延川县妇女联合会主席

冯晓莲、洛川县红宝果品冷藏有限责任公司总经理赵会琴、延安机场运输服务部经理助理姬苗、市中医医院中医内科主任医师霍涌波、宝塔区第十幼儿园党支部书记、园长郝凤艳获得陕西省三八红旗手标兵称号。市财政局、延安职业技术学院医学系、国家税务总局延川县税务局文安驿税务分局获得陕西

省三八红旗集体称号。

近年来，我市广大妇女坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面学习贯彻党的二十大精神，深入贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神，在市委、市政府的坚强领导下，涌现出一大批先进典型。她们在基层社会治

理一线爱岗敬业、无私奉献，在推动高质量发展中攻坚克难、奋勇争先，用实际行动谱写无愧时代的巾帼华章。市妇联有关负责人表示，希望全市广大妇女以先进为榜样，锚定目标，坚定信念，鼓足干劲，脚踏实地，努力为谱写陕西新篇、争做西部示范增新光、添浓彩，贡献巾帼智慧和力量。

## 延安市纪委监委召开全市纪检监察干部队伍教育整顿总结会议

本报讯（记者 刘阳 李星棋 张鑫）3月7日，延安市纪委监委召开全市纪检监察干部队伍教育整顿总结会议，深入学习贯彻习近平总书记在全国纪检监察干部队伍教育整顿总结报告上的重要批示和全国、全省纪检监察干部队伍教育整顿总结会议精神，全面总结我市教育整顿工作，对巩固拓展教育整顿成果作出部署。市委常委、市纪委书记、市监委主任齐军建出席会议并讲话。

会议强调，全市各级纪检监察机关和干部要深刻领会、坚决落实习近平总书记重要批示精神，认真总结教育整顿经验做法，持续纯洁组织、纯洁思想，把教育整顿成果体现到正风肃纪反腐工作的全过程、各方面，为纵深推进新时代纪检监察工作高质量发展提供坚强保障。

## 新春孕育新希望

记者 樊小帅 通讯员 吴龙迪

惊蛰至，春意浓。在富县塬面，阳光均匀地散布在每个角落，将土壤中的碎冰消融，水和着土质养分奔涌着流向果树根系，让沉寂一冬的果树苏醒过来。在川道，勤劳的人们发动起旋耕机，轰鸣中淡蓝的烟从排气管突突冒出，干硬的土壤在机械往返中逐渐变得松软湿润，犁过的土地已做好了准备，期待着种子、肥料投入它的怀抱。

微风吹拂，卷起了延长石油富县电厂澎湃的水蒸气柱，翻涌的气浪正如富县工业发展的势头般扶摇直上。开年仅两个月，该电厂就完成了固定资产投资1542万元，发电量19.357622亿千瓦时，产值

57230.89万元。

位于中指塬南端的大唐延安电厂傲立山巅，高耸的烟囱像是一对犀牛牛角，即便是站在邻县洛川也能清晰可见。大唐延安电厂自去年建成投产，但气势也如犀牛犄角一往无前，一二月完成固定资产投资700万元，发电量9.9860475亿千瓦时，产值38033.18万元。

自延能化在富县落地建成以来，富县的工业比重就逐年增加。不光成了重项、大项眼中的“香饽饽”，还通过延链补链强链吸引了如固废综合利用项目、脱硝生牛犊项目等大厂配套项目。随着营商环境持续优化和工业产业链的日趋完

整，富县这个“农业大县”彻底觉醒了工业血脉，不仅充实了地方财政，还带火了经济、增加了就业、拉动了内需，更是在高质量发展的路子上取得了阶段性的成绩。

一年之计在于春，一日之计在于晨。开在富县老城区的一家串串店早就开了门，店内刚开了风暖，温度还有点凉。服务员正忙着拖地、擦台面，穿菜工则围坐在一张小桌前，将刚采买回来的新鲜食材一一穿在竹签上，店内没有印象中浓重的火锅味，只余一丝淡淡的白酒香气。

“我这店里之所以没有怪味，是花大价钱搞了通风管路。”串串店老板罗健笑着解释道，“我也爱吃串，

但不爱吃完后那一身怪味，所以感同身受。”

作为一个个体商户，罗健和大多数生意人一样，刚开年就起早贪黑地经营着自己的门店和生活。从开店时的选址、装潢、采购桌椅电器，到现在的进货、运营、管理……事无巨细他都亲力亲为。

“我把店打扫得干净整洁，让我这的人能暂时卸下疲惫，舒服解开怀抱畅饮，明早起来继续向着自己的目标大步前进。”罗健笑着说。

惊蛰至，春意浓。富县正用她包容的胸怀接纳着每一位建设者，激励着、鼓舞着他们奋力谱写中国式现代化建设的富县新篇章。

## 全市春季森林草原防灭火工作视频会议召开

本报讯（记者 刘小艳）3月7日下午，全市春季森林草原防灭火工作视频会议召开，传达学习了中省会议精神和省市领导批示要求，分析研判全市森林草原防灭火形势，安排部署当前重点工作，副市长张世保出席会议并讲话。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于森林草原防灭火工作的重要指示批示，按照中省部署要求，市委、市政府工作安排部署，紧盯春季气候特点和规律，准确把握本地区防火形势任务，

全面推进防灭火一体化，坚决防范遏制重特大森林火灾事故发生。要坚持防救结合，加大宣传力度，抓好火源管控，加强基础保障，强化应急准备，突出管住“重点区域、重点时段、重点人群”，落实人防+物防+技防+联防的“四位一体”防控机制，大力推进智慧森林防火系统建设，做到看住人、守住山、管住火。要进一步加强压实属地、行业、经营单位、个人“四方责任”，落实落细各项防控措施，凝聚起齐抓共管的防火工作合力，确保人民群众生命财产和全市森林草原资源安全。

## 胜利山下税徽亮 服务群众见精神

陕西日报记者 王姿硕

“我还需要准备哪些申报材料？”

“具体退税政策可以给我再讲一下吗？”

“我们企业目前可以享受什么政策呢？”

3月1日，在国家税务总局吴起县税务局办税服务厅，群众向工作人员咨询办事所需材料及相关政策。对群众的疑问，工作人员进行了解答。设立于大厅一侧的“张思德咨询调解室”全天开放，随时为群众服务。

“我们坚持以‘胜利山映晓红’党建品牌为引领，成立延安张思德服务队胜利山支队，开展化解争议、扶老助残、助力乡村振兴等学雷锋志愿服务，积极践行雷锋精神，彰显税务担当，推动全社会形成践行雷锋精神、热心志愿服务的

良好风尚。”国家税务总局吴起县税务局副局长王佐锋介绍。

目前，吴起县税务系统建成县局机关“张思德咨询调解中心”、长征街办公区“张思德咨询调解室”、办税服务厅“张思德咨询调解室”以及4支调解团队，实现了新时代“枫桥式”税务所（分局、办税服务厅）全面覆盖。

国家税务总局吴起县税务局建立健全涉税争议咨询调解工作制度及工作流程，根据“简单争议、一般争议、复杂争议”设置争议分类分级表，对于纳税人缴费人认为税务机关不依法履职、侵害其合法权益等影响较大的争议，在分局、办税服务厅调解无果的情况下，提请“张思德咨询调解室”联合调解团队，限时在7个工作日内办结；对于矛盾复杂成行调解困难的，在调解室无法解决的

情况下，提请县局调解中心及特邀调解团队共同受理调解，确保实现群众“只进一家门、解决所有事”。

2023年，国家税务总局吴起县税务局落实落细重点项目“税务管家”服务机制，为重点项目建设企业提供更优质高效的涉税服务，组织业务骨干多次深入重点项目建设企业——延长油田股份有限公司吴起采油厂开展服务进企活动。

“吴起采油厂是吴起县重点项目建设企业，有石油勘探、油田开发等重点项目，投资总额达21亿元。‘税务管家’全程跟进式的辅导十分及时，解答了企业很多涉税疑问，给我们提供了很大帮助。”吴起采油厂副总会计师翁邦邦说。

国家税务总局吴起县税务局共配置“税务管家”20名、党员先锋调解员6名、专家团队5人，2023年共

计入户服务重点项目37次。

“为切实给纳税人提供舒心省心的服务，‘税务管家’服务团队积极入户走访，了解重点项目总体情况，发放‘税务管家’联系卡，现场宣传税收政策，培训相关法律法规，详细讲解延续和优化税费优惠政策，并建立台账精准掌握项目建设进度及服务情况。”国家税务总局吴起县税务局法制股股长张文哲介绍。

为进一步增强文明交通意识、助力文明城市创建，国家税务总局吴起县税务局开展以“百日无违章 文明我先行”为主题的文明交通志愿服务活动。志愿者们踊跃响应，积极投入到文明交通志愿服务活动中来，助力营造文明、和谐、安全、有序的城市交通环境。同时，国家税务总局吴起县税务局积极开展为职工送温暖走访慰问活动。

## 传承红色基因 争做时代新人

本报讯（记者 方大燕 袁波）3月7日，“传承红色基因 争做时代新人”红岩革命故事在延安文艺纪念馆报告厅展演。来自重庆红岩革命历史博物馆的20余名一线职工们以讲、诵、展、演等鲜活的表现形式倾情演绎，为延安百名党员干部代表带来了一场难忘的精神盛宴。

“总体展演的线索是以文物讲故事，以故事讲人物，以人物讲精神为主，希望党员干部在和平的年代体会到在革命斗争中的那份勇毅前行与执着，也希望通过这样的形式更好地传承好红色基因，弘扬好红岩精神。”重庆红岩干部学院执行副院长谭静介绍。

演出在《英雄重庆、壮美红岩》视频开篇中拉开帷幕，分为上、下两个篇章。上篇通过《我的养父要》《红色女特工——张露萍》《沁园春·雪》3个剧目讲述了老一辈无产阶级革命家结庐红

岩，培育并形成伟大红岩精神的光辉事迹。下篇《光荣的儿子 伟大的母亲——王朴》《狱中八条意见》《傲雪红梅——江竹筠》《绣红旗》等剧目分别讲述了不同身份的红岩英烈在复杂的环境中，坚守初心、不怕牺牲的革命故事，向观众生动展示了重庆解放前夕，在渣滓洞、白公馆牺牲的红岩英烈们可歌可泣的英雄壮举。

市委宣传部干部惠慧说：“现场的每一个故事都很感动，这是活化利用革命文物，讲好革命故事的新范式，为我们传承弘扬延安精神、讲好延安故事带来了新的启示。”

“近距离看了红岩展演，使我对红岩故事有了更为深刻直观的认识，也对我讲好延安故事有了新的启发。”延安杨家岭革命旧址管理处副主任薛健表示，今后将不断挖掘整理延安的革命故事，不断创新宣讲形式，争取把延安故事讲好，让延安精神代代传承下去。

## 牢记使命凝聚共识 在中国式现代化建设中展现延安担当

（上接第一版）引导延安工程师及团队坚定科技报国、为民造福理想，锻造精品工程，为谱写陕西新篇、争做西部示范增新光、添浓彩贡献科技工作者力量。

“习近平总书记指出，要全面准确落实精准治污、科学治污、依法治污方针。习近平总书记的讲话为我们环保事业的发展提供了重要指引和遵循。”市政协委员、陕西环保恒润工程有限公司董事长马琪表示，将继续秉持“环保为民，产业报国”的理念，高标准、严要求做好生态环境

保护工作，以行业先进企业为标杆，加强内部管控和团队建设，提高企业的效率和效益；加大技术创新与技术研发投入力度，不断探索市场机遇；通过积极参与环保公益活动，建立环保产业链以及推广环保理念等方式，积极推动地区环保事业的发展，为延安区域生态治理作出新的更大贡献。

国家税务总局延安市税务局第一稽查局四级主办、市级三八红旗手代表刘楠说：“习近平总书记向全国各族各界妇女致以节日祝

贺和美好祝福，我倍感温暖。作为新时代的税务人更要坚定信心，扎实做好税收工作，精准高效落实减税降费等一系列政策，提升税费服务质效，持之以恒优化税收营商环境，不断激发市场活力，增强经济发展动能，实实在在为人民服务，让税务工作成为纳税人缴费人心中暖心的春风。”

“习近平总书记指出，广大科技工作者要加强基础研究和应用基础研究，打好关键核心技术攻坚战，培育发展新质生产力的新

动能。习近平总书记的讲话，让我深受鼓舞，进一步坚定了洛川县苹果产业研发中心在苹果产业科研方面大力攻关的信心和决心。”洛川县第十政协协委员、洛川县苹果产业研发中心副主任李前进说，“苹果产业是洛川农业发展的重中之重，作为洛川的苹果科技工作者，将紧紧围绕洛川苹果生产的瓶颈技术，重点从苹果的新优品种培育上找突破，在洛川苹果产业的高质量发展和科研推动农民增收上下功夫，为洛川乃至延安苹果产业发展增砖添瓦。”

## 红岩革命故事在延安展演

岩，培育并形成伟大红岩精神的光辉事迹。下篇《光荣的儿子 伟大的母亲——王朴》《狱中八条意见》《傲雪红梅——江竹筠》《绣红旗》等剧目分别讲述了不同身份的红岩英烈在复杂的环境中，坚守初心、不怕牺牲的革命故事，向观众生动展示了重庆解放前夕，在渣滓洞、白公馆牺牲的红岩英烈们可歌可泣的英雄壮举。

市委宣传部干部惠慧说：“现场的每一个故事都很感动，这是活化利用革命文物，讲好革命故事的新范式，为我们传承弘扬延安精神、讲好延安故事带来了新的启示。”

“近距离看了红岩展演，使我对红岩故事有了更为深刻直观的认识，也对我讲好延安故事有了新的启发。”延安杨家岭革命旧址管理处副主任薛健表示，今后将不断挖掘整理延安的革命故事，不断创新宣讲形式，争取把延安故事讲好，让延安精神代代传承下去。

岩，培育并形成伟大红岩精神的光辉事迹。下篇《光荣的儿子 伟大的母亲——王朴》《狱中八条意见》《傲雪红梅——江竹筠》《绣红旗》等剧目分别讲述了不同身份的红岩英烈在复杂的环境中，坚守初心、不怕牺牲的革命故事，向观众生动展示了重庆解放前夕，在渣滓洞、白公馆牺牲的红岩英烈们可歌可泣的英雄壮举。

市委宣传部干部惠慧说：“现场的每一个故事都很感动，这是活化利用革命文物，讲好革命故事的新范式，为我们传承弘扬延安精神、讲好延安故事带来了新的启示。”

“近距离看了红岩展演，使我对红岩故事有了更为深刻直观的认识，也对我讲好延安故事有了新的启发。”延安杨家岭革命旧址管理处副主任薛健表示，今后将不断挖掘整理延安的革命故事，不断创新宣讲形式，争取把延安故事讲好，让延安精神代代传承下去。

造百年文物 传承红色文化 展现黄土风情 传千秋之作



延安融媒印务有限公司 您身边的视觉设计与印务专家 致力做好城市综合商务专员 0911-8080001 8216292

延安融媒传媒有限公司 依托延安电视、广播、报纸、“我是延安”客户端等媒介资源，根据企业诉求提供一站式宣传定制服务。融媒传媒·您身边的媒体宣传专家 0911-2820066 8226222

遗失声明 父亲黄光贤、母亲刘盼不慎将儿子黄熙杰出生证明丢失，出生证明编号：0610000888，声明作废。

总值班 张吉祥 值班主任 孙世忠 一版编辑 王强 一版校对 高红英 本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务所主任 律师 崔树森